

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

LO DEL DÍA

La prensa madrileña viene estos días ocupándose en la vista del juicio oral y público del crimen cometido en Madrid en la calle de Fuencarral. El sumario aparece cada día más oscuro y embrollado, hasta el punto de que nadie sabe ya á qué atenerse.

Las continuas declaraciones de Higiniá, todas contradictorias é inexplicables, han sido las densas nieblas que han rodeado el proceso de tal modo, que difícilmente puede deducirse de él algo que tenga visos de verdad. La serenidad que tiene Higiniá para mentir, espanta tanto como horrorizaron el salvajismo y los inicuos detalles que aparecieron alrededor de la víctima. No parece sino que los delincuentes que han tomado parte activa en el crimen que se persigue han perdido hasta la más remota idea del bien, y encenagados en horribles deformidades han intentado burlarse descaradamente de la justicia humana poniendo de relieve que en España se abrigan corazones tan malvados que podrían contarse como verdaderas excepciones entreluz y hotentotes.

El corazón humano es insondable, y no somos nosotros los llamados á señalar el origen de estas atrocidades en las que los jueces vienen á ser el primer blanco de la opinión pública, pero si decimos que es muy difícil encontrar otra época como la presente, en la que con tanta frecuencia se hayan cometido ruidosos asesinatos que infunden pavor y llenan de consternación á las personas honradas y timoratas por las alevosas circunstancias que los rodean.

Cosa es esta que no deja duda alguna, como tampoco el que por regla general todas las personas que toman parte en aquellas hazañas criminales viven alejadas de las prácticas religiosas y aun pudiéramos decir también que han sido siempre sus más encarnizados enemigos y constantes detractores. El que no ama los mandamientos de la ley de Dios, los aborrece, porque en la práctica no cabe la indiferencia respecto de aquéllos: hé aquí una de las fuentes de estos males.

Seguros estamos de que la base de muchos atentados y crímenes es el hábito que se vá dejando arraigar en las sociedades modernas de despreciar las creencias religiosas sin que las autoridades pongan lo que está de su parte para que por medios inicuos no se propaguen la irreligiosidad y el desbarajuste.

Hoy que impúnemente se blasfema; hoy que á sociedades perniciosas y reprobadas se las deja en libertad para exhibirse y envenenar conciencias; hoy que no se autoriza á la Religión católica para que modere y encauce la enseñanza que se dá á la juventud y apruebe ó repruebe los libros que esta ha de leer y que han de ser su alimento intelectual; hoy en fin, que se permite insertar en periódicos y folletos artículos donde se niega la inmortalidad del alma y la existencia de la otra vida, donde se proclama como único juez el criterio individual, ¿cómo extrañar que el desenfreno y las pasiones se apoderen de los hombres y más principalmente de los que ciegos han proclamado como artículo de fé aquéllas ideas? ¿cómo extrañar que se cometan los más grandes atropellos é iniquidades, máxime si por una suposición gratuita confían en la impunidad del delito?

Si el alma no es inmortal, y no existe otra vida donde aquélla ha de recibir el premio ó el castigo merecidos, claro es que el fin transitorio de nuestras acciones ha de ser puramente material y utilitario. Bórrense pues las ideas del bien y del mal como inútiles fantasmas; nuestros actos solo deben depender de la suma de utilidades y placeres que nos proporcionen. La justicia, la virtud y el honor son un mito. No puede decirse ya que hay acciones intrínsecamente malas y criminales, sino actos que se castigan por la fuerza bruta, y como no es imposible burlar la acción de los tribunales de la justicia humana, á esta pequeña probabilidad se acogen los partidarios del placer y del utilitarismo para entregarse al desenfreno. Con menos probabilidades de alcanzar el premio gordo jugamos á la lotería.

No he querido demostrar que tal ó cual crimen ha sido debido únicamente á la indiferencia religiosa de la persona que lo ejecutó, pero ha resultado evidente que la irreligión puede inducir á muchos á cometer los mayores delitos. Como consecuencia práctica deducimos, pues, que todos los que ejercen en el mundo alguna autoridad desde el padre de familia hasta el soberano de un pueblo, deben evitar á todo trance que se propague la indiferencia religiosa que es la epidemia moral más temible. De lo contrario, preparémonos á ver convertido el mundo en una cueva de ladrones.

EL CUENTO DEL PERAL DE LA MISERIA

I

En aquel tiempo, había en un pueblo llamado Viscos una buena mujer llamada Miseria, que iba á pedir de puerta en puerta y que parecía tan vieja como el pecado original.

La mujer Miseria, habitaba una casucha de piso bajo con un perro que llamaba Tarro y sin más muebles que un baston y una alforja que estaba casi siempre vacía.

La verdad es que tenía también un pequeño corral detrás de su choza y en él un árbol, un sólo árbol, un peral tan hermoso que no se había visto otro desde el famoso manzano del paraíso terrestre.

El único placer que en este mundo tenía Miseria era el comer frutas de su peral, pero desgraciadamente los muchachos le robaban algunas. Cuando ella iba á pedir, la acompañaba Tarro, menos en el otoño en que se quedaba el perro en casa para guardar las peras, pero con sentimiento, pues la vieja y el perro se profesaban un amor entrañable.

II

Vino un invierno en que, durante dos meses, helaba que las piedras se partían de frío: cayó tanta nieve que los lobos, arrojados por el hambre, entraban en las casas. Miseria y Tarro sufrían horriblemente.

Una noche que helaba y el viento silbaba de una manera terrible, aquellos desgraciados procuraban darse un poco de calor el uno al otro junto al hogar sin brasas, cuando llamaron á la puerta. En vez de alzar Tarro como de costumbre, levantó la cabeza y meneó la cola con alegría.

—¡Por el amor de Dios! dijo una voz plañidera. Abrid á un pobre que se muere de frío y de hambre.

—Levante Vd. la aldaba contestó enseguida Miseria. No se diga que no doy albergue en este tiempo á una criatura de Dios.

El extranjero entró; parecía aún más viejo y pobre que Miseria, y no tenía para abrigarse más que una manta toda agujereada.

—¡Séntese V., buen hombre le dijo Miseria. A mal sitio habeis venido á parar; pero aún puedo hacer algo. Puso en el hogar unas astillas que le quedaban y dió al viejo tres mendrugos de pan y la única fruta que tenía. Pronto brilló la llama y el pobre comió con mucho apetito, mientras que el perro le lamía los pies. Miseria le ofreció luego para dormir su montoncito de paja, y ella se acurrucó como pudo en un rincón, reclinando la cabeza sobre un banquillo. Por la mañana, ella fué la primera en despertarse.

—No me queda ya nada más y tendrá que ayunar mi huésped. No tengo otro remedio que ir á pedir limosna por el pueblo.

Sacó la nariz á la puerta; no caía ya nieve; el Cielo se había despejado y hacía un sol de primavera. La vieja se volvió para coger su bastón, y vió al extranjero de pié y dispuesto á marcharse.

—¡Qué! ¿Se va V. ya? preguntó ella.

—Sí. Mi misión ha terminado, contestó é desconocido, y tengo que ir á dar cuenta á mi amo. No soy lo que parece: soy San Lázaro y he sido enviado para ver como se practica en este pueblo la caridad, que es la primera de las virtudes cristianas. He llamado á la puerta del rico alcalde y de los regidores, y todos me han dejado tiritar de frío. Tú sola te has compadecido de mi desgracia, siendo tan desgraciada como yo. Dios quiere premiarte: dime lo que desees en esta vida y se cumplirá.

—Bien aventurado San Lázaro, dijo Miseria persignándose y poniéndose de rodillas; no me admira que Tarro os lamiese los pies. Yo no he hecho la caridad por interés alguno; y por otra parte nada necesito.

—¿Cómo dices esto, si no tienes nada? dijo San Lázaro. Habla: ¿qué quieres? Quieres una buena casa con un granero lleno de trigo y madera, y una hogaza de buen pan? ¿Quieres tesoros y honores? ¿Quieres ser duquesa ó reina?

—Nada, replicó Miseria meneando la cabeza.

—Un Santo como yo no debe quedar desairado, repuso San Lázaro algo mohino. Habla ó creeré que quieres ser orgullosa conmigo.

—Puesto que lo exigis, glorioso San Lázaro, respondió Miseria, obedeceré. Tengo aquí un peral que me da muy buenas peras; pero los chiquillos vienen á robármelas. Haced que todo el que suba al peral no pueda bajar sin permiso mío.

—¡Amen! dijo San Lázaro, riéndose de aquella simpleza. Y despues de haberle dado su bendición, desapareció.

III

La bendición de San Lázaro fué muy provechosa á Miseria, que desde entonces no volvía nunca á su casa con la alforja vacía. Vino la primavera, y luego el verano, y despues el otoño, y el tiempo de las peras; y viendo los muchachos que Miseria había salido con su perro, subieron al árbol y se llenaron los bolsillos; pero cuando quisieron bajar, se vieron cogidos. Miseria les encontró allí á la vuelta, les dejó mucho tiempo en castigo, y despues les soltó, pero echándoles el perro. Ya no se atrevieron á volver, y hasta daban una larga vuelta para no pasar junto al árbol embrujado.

A fines de otoño, Miseria se calentaba un día, tomando el sol debajo de su árbol, cuando oyó una voz siniestra que gritaba:

—¡Miseria, Miseria, Miseria!

Se volvió, viendo á un hombre alto, seco, amarillo y viejo como un patriarca, que llevaba una hoz tan larga como una caña de pescar. Miseria conoció que era la Muerte.

—¿Qué quiere V. hombre de Dios? dijo con voz alterada y miedosa.

—Vamos Miseria, ya llegó tu hora.

—¡Ya!

—Ya; y deberías darme las gracias: Tú tan pobre tan vieja y achacosa.

—No tanto, nuestro amo. Tengo pan y leña y hasta la Candelaria no cumpliré mis noventa y cinco. Respecto á achacosa, me tengo tan tiesa como V.

—¡Anda! Mejor estarás en el Cielo.

—Yo sé lo que pierdo, pero no lo que gano

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 241

dueños, se encontraron, como por encanto, montados por ginetes de plumas flotantes que agitaban sus capas y blandían sus armas, dando espantosos rugidos.

Un fatal incidente llegó á aumentar el tumulto y el horror de aquella sorpresa.

Asustados por los clamores que estallaban á lo lejos en medio del silencio, los caballos del campamento, á quienes su instinto había advertido hacia tiempo la presencia de los indios, cedieron á uno de esos terrores pánicos á los cuales están sujetos, y que los mejicanos llaman salir de estampía.

En un instante los lazos que les ataban á las ruedas y á las lanzas de los carros quedaron rotos, y los animales asustados empezaron á saltar en el campamento, derribando y pisoteando á sus amos, incapaces de sostenerlos.

Los unos se lanzaban ciegos contra los atrincheramientos, los otros saltaban por encima de los carros y se precipitaban por la abertura del campamento.

Los gritos de dolor y de rabia se mezclaban con los relinchos de los caballos y los rugidos de los indios, que herían de estupor á los más valerosos.

Los indios, súbitamente puestos en la silla, se disponían, á seguir aquel botín vivo que huía á lo

240 LOS CAZADORES DEL DESIERTO.

llos salvajes hasta el pié de los atrincheramientos de los blancos, era la señal precursora de un paz próxima.

Ninguno de entre ellos notó que el batidor separaba suavemente los lazos de su capa flotante, y que, bajo sus pliegues, su mano separaba el hacha afilada que pendía de su cintura, estando absorta su atención por una nueva escena que hería sus miradas. Los caballos, segun la dirección que se les había dado, iban á chocar contra los carros de los atrincheramientos, y pronto, entre los indios que los perseguían, el Pájaro Negro llegó á ser visible. Los aventureros le vieron ponerse á la cabeza de la columna como para detenerla. En efecto, los caballos se pararon bruscamente delante de la abertura practicada algunas horas antes para recibir á los parlamentarios.

De pronto, y en el momento en que los mejicanos tranquilizados se abandonaban á la loca confianza que les inspiraba la presencia del batidor y la aparición pacífica de los indios que estaban cazando, se levantó un grito de estupor y de espanto.

En un instante, y como por uno de esos prodigios que sólo se ven en sueños, unas sombrías y negras figuras que parecían creadas por las tinieblas se levantaron súbitamente ante los ojos de los mejicanos.

Aquellos caballos que parecía que no tenían

FOLLETIN DE EL ALICANTINO 237

que había llegado á ser tan terrible auxiliar para los indios, enviando un destacamento á coger madera; pero esto hubiera sido debilitar su fuerza, y abandonó la idea.

El campamento permaneció abismado en la oscuridad más completa, que no sólo era un peligro para los aventureros, sino también para aquellos cuya ausencia se hacía sentir tanto, y que podían perderse en el camino sin ayuda de los fuegos. Los pensamientos del hombre se resienten siempre de las escenas que le rodean, y las tinieblas que reinaban por todas partes, el vapor blanquecino que despedía lentamente el seno de la tierra y ocultaba las estrellas, contribuían á hacer más lúgubres las ideas de los gambusinos. Empezaron á dudar de que el jefe y sus tres compañeros volvieran nunca, considerándolos ya como cogidos ó muertos por indios.

Las conversaciones en voz baja fueron interrumpidas. Todo el mundo guardaba para sí sus inquietudes, y en el campamento como en la inmensa llanura todo lo había invadido un triste silencio.

Muy pronto, sin embargo, unos rumores vagos turbaron aquella calma imponente. Se creyó oír á lo lejos unos relinchos de caballo.

Gomez, ya familiarizado por la reflexión, con la autoridad que tan imprevistamente cayera sobre

TOMO II.

40

en el cambio, contestó la remolona; y me sabe mal dejar á Tarro.

—También el perro te seguirá. Vamos. —Deme V. al menos algunos minutos para atusarme un poco: no quiero avergonzarse á la gente de allá.

—Concedido: pero despáchate. —Se me ocurre una idea. Mientras me avio un poco ¿quiere V. hacerme un favor? dijo la vieja á la Muerte. Quisiera que subiese V. al peral y me cogiese las tres peras que quedan; me las comería en el camino.

—Corriente: anda. Y la Muerte subió al peral, cogió las tres peras y quiso bajar: pero... ¡que si quieres!

—¡Eh Miseria! gritaba, ayúdame á bajar. No sé lo que tiene este peral maldito. Miseria se asomó á la puerta. La muerte hacia tales esfuerzos con sus largos brazos y largas piernas que daba risa: pero las ramas le estrechaban y abrazaban. Miseria soltó una carcajada, diciendo:

—No tengo prisa. Tú estás bien aquí buen hombre, y voy á tenerte prisionero. El género humano va á deberme la dicha de no morir nunca.

Y Miseria cerró su puerta dejando colgada en el peral á la Muerte.

A cabo de un mes todo el mundo se admiraba que no muriese nadie en Vicus: y la admiración fué todavía mayor, cuando se supo que nadie moría en la comarca ni á muchas leguas á la redonda. Vino año nuevo y cantó el almanaque que tampoco había muerto nadie en Portugal, ni en Francia, ni en Bélgica, ni en Austria, ni en Rusia ni en ninguna parte. ¿Qué será? ¿qué no será? decía la gente.

Pasaron meses y meses, y todos los enfermos se curaban sin que los médicos supiesen cómo y por qué. Cuando llegó por segunda vez San Silvestre todos los hombres se felicitaron de ser inmortales, y se hicieron fiestas que no se habían visto desde que el mundo es mundo. ¿Quién había de sospechar que era obra de Miseria? Miseria no se alababa de ello por modestia.

Todo marchó regularmente durante diez, veinte y treinta años; pero luego ya fué otra cosa.

Había ancianos de ciento diez y ciento veinte años llenos de enfermedades, ciegos y sordos sin memoria ni sentidos, insensibles á todo goce, que ya creían que la inmortalidad no era un beneficio tan grande como al principio se figuraron. Se les veía ir á tomar el sol con a cabeza calva, el cuerpo encorvado, los ojos sin brillo, tosiendo, escupiendo, descarnados, temblones y arrastrándose como podían. Los más débiles permanecían en sus camas, y no había casa que no hubiese cinco ó seis camas donde se quejasen los abuelos, con gran incomodidad de sus nietos y tataranietos. Hubo que reunir á los viejos inválidos en grandes hospitales; y como no se hacían testamentos ni había herencias, todos los bienes pertenecían á los abuelos y tatarabuelos que no podían disfrutarlos.

Con reyes vejisimos los gobiernos se debilitaban y las leyes se relajaron. La gente, segura de no ir al infierno, se abandonaba á todos los crímenes: había robos, violaciones é incendios; pero nadie podía matar ni siquiera á los animales. De modo que los habitantes iban siendo tantos que no podían comer. Vino un hambre atroz, y los hombres desnudos y sin casa sufrían horrorosamente y no podían morir.

Entonces todos buscaban la muerte que antes huían. Decretaron guerras formidables; unas naciones se echaron sobre otras, se causaron heridas terribles, pero no consiguieron matar á un sólo hombre. Los venenos y los instrumentos de destrucción servían para dañarse y hacerse sufrir, pero no para perder la vida. Los médicos de las cinco partes del mundo, los

blancos, los negros, los amarillos y los cobrizos, se congregaron para buscar un remedio contra la vida; propusieron diez millones de pesetas para el que lo descubriese, se escribieron más libros que antes sobre el cólera; pero todo fué inútil.

Era aquello una calamidad más espantosa que el diluvio, porque no tenía fin.

V En aquel tiempo había en Vicus un médico muy sábio que casi siempre hablaba en latín: se llamaba el doctor De Profundis. Una noche que volvía de tertulia de casa del alcalde un poco alegrillo, se extravió. La casualidad le llevó junto á la casa de Miseria, y oyó una voz lastimera que decía:

—¡Ah! ¿Quién librará á la tierra de la inmortalidad cien veces peor que la peste?

El doctor levantó los ojos y vió á la Muerte. —¡Cómo! ¿Eres tu mi antiguo camarada? le dijo; ¿qué haces meciéndote en las ramas?

—Nada, doctor De Profundis, y esto es lo que me aflige, respondiéndole la Muerte. Dame la mano para que baje.

—Toma. Y el buen doctor le alargó la mano; pero la Muerte dió tal tirón para saltar, que levantó al doctor y ambos quedaron agarrados al árbol sin poder bajar ni uno ni otro, siendo inútiles todos sus esfuerzos.

Los de Vicus observaron que el señor De Profundis no aparecía ni el día siguiente ni á los dos días, y lo hicieron anunciar en la Gaceta, ofreciendo un hallazgo; pero trabajo perdido.

Muchos hombres de Vicus salieron en su busca, y llegaron junto á la casa de Miseria. El doctor les hacia señas con el pañuelo, gritando:

—¡Por aquí! ¡Por aquí! Ya tengo á la Muerte; pero... *non possumus descendere* de este maldito peral.

—¡Viva la Muerte! gritaron á voces los de Vicus.

Daban la mano á la Muerte y al doctor, pero estos tiraban, y todos quedaban cogidos como racimos, quedando en un momento todo el peral lleno de hombres. Algunos que quedaban en tierra tuvieron la idea de ir por hachas y desmenujar el peral; fueron, empezaron á dar golpes pero ni siquiera se conocían las señales.

Se miraban unos á otros con la boca abierta, cuando la algarazara llamó la atención de Miseria que quiso indagar la causa del alboroto. Entonces le explicaron todo lo que pasaba, y comprendió el mal que había hecho sin querer.

—Yo sola puedo libertar á la Muerte, dijo, y lo haré con una condición. Quiero que la Muerte no venga á buscarme ni á mí ni á Tarro hasta que la llame yo tres veces.

—Dame la mano, dijo la Muerte; yo conseguiré el bendito San Lázaro arregle este asunto con Dios.

—¡Entonces, bajad! gritó Miseria; yo os lo permito. Y la Muerte, el doctor y los otros cayeron del peral como peras demasiado maduras.

La Muerte se puso á trabajar; todos querían ser los primeros. El pobre hombre no sabía como componerse, y para que le ayudasen organizó un ejército de médicos, nombrando capitán general al doctor De Profundis.

Algunos días bastaron para que todo entrase en orden.

Miseria se estuvo calladita, y aún no ha llamado tres veces á la Muerte.

Por esto dicen que la Miseria se halla todavía en el mundo.

EL PODER TEMPORAL DEL PAPA

Hace poco tiempo se publicó en Roma un opúsculo con este título: *Roma e l'Italia e la Realta delle cose. Pensieri di un Prelato italiano.*

El espíritu del opúsculo es lo que desde luego se supondrá cuando digamos que la prensa liberal de todas partes lo puso en las nubes dándole la mayor circulación.

Con mejores ó peores formas, el anónimo Prelado italiano autor del opúsculo tendía á formar juicio poco exacto y nada conforme á los derechos legítimos de la Santa Sede en la cuestión del poder temporal.

El señor Obispo de Brescia, para oponer un dique al mal que el opúsculo podía causar, se dirigió al Papa León XIII, de quien ha recibido una hermosísima Carta que se vá á leer:

A nuestro Venerable Hermano Santiago, Obispo de Brescia.

LEÓN XIII, PAPA

Venerable Hermano: Salud y Bendición Apostólica:

En vuestra agrorable carta, Nos hemos visto un nuevo testimonio de vuestra vigilancia episcopal, y del extraordinario celo con que continuais probándonos vuestra afeción, deseando al mismo tiempo la inviolabilidad de los derechos de la Sede Apostólica.

Nos vemos siempre dispuesto á manifestar vuestros buenos sentimientos, valiéndonos para ello de cuantas ocasiones se os presentan, como así ha tenido lugar últimamente con el opúsculo de que habláis, y que con tanta razón os ha desagradado. No hay, con seguridad, ningún hombre de honrados sentimientos que no aprecie como vos, y con vos esté de acuerdo en esta situación.

¿Quién puede tolerar que cuestiones de grandísima trascendencia, y que interesan á la vez al Soberano Pontificio y á la libertad del ministerio Apostólico, se entreguen á una apreciación personal, y sean juzgadas públicamente por un particular sin ninguna autoridad para ello?

Por lo demás, la causa ha sido juzgada por el Pontífice mismo más de una vez, y de la manera más clara ha indicado lo que piensa y lo que los demás deben pensar. ¿Puede nadie permitirse, sin faltar á lo que el deber ordena persuadir de lo contrario á la multitud?

Pero aún hay otra cosa más fuera de lugar, y es el dar consejos acerca de lo que debiera hacerse, y querer demostrar al Papa lo más conveniente en dicho caso.

En una palabra, estas discusiones quieren decir que sería buenisimo y utilísimo que Nos accediéramos gustosos á los caprichos y exigencias de los actuales tiempos; ó en otros términos, que lo ejecutado con la fuerza y la injusticia se ratificara con Nuestra voluntad, como si no fuera evidente bajo todo punto de vista que el estado á que Nos encontramos reducidos desde hace largo tiempo es tan contrario á la dignidad del Pontífice Romano como opuesto á su verdadera libertad; de tal suerte que Nos debemos, no seguramente aceptarlo, sino sufrirlo obligado por la necesidad mientras así lo disponga Dios, que gobierna soberana y providencialmente las cosas humanas.

En último caso, si no la voluntad de los pueblos, ha sido la audacia de las sectas la que ha violado la autoridad civil de los Pontífices romanos.

Estas sectas, en efecto, al conspirar para destruir el poder espiritual, han comenzado sus ataques por el principado civil, con objeto de que este poder protector, estando ya debilitado, pudiera volver en contra suya sus esfuerzos y ataques. Hoy en día, los mismos sucesos demuestran la manera abierta y obstinada con que siguen este camino.

Es, pues, oportunísimo y saludable prevenir con sumo cuidado á los espíritus contra este género de escritos, tanto más peligrosos, cuanto que imponen á la multitud, valiéndose de una fingida moderación y aparentando falsamente la idea de la Religión.

Como señal de las gracias celestes, y en testimonio de Nuestra benevolencia, Nos os damos en el Señor, Venerable Hermano, así como á vuestro Clero y á vuestro pueblo, la Bendición Apostólica.

Dado en Roma cerca de San Pedro el 21 de Mayo del año MDCCCXXXIX, duodécimo de Nuestro Pontificado.

LEÓN XIII, PAPA

En el prólogo de su escrito, el autor del opúsculo de que habla Su Santidad declara que venerando y amando tiernamente al Papa, aceptará el juicio de la autoridad competente en el caso en que se engañase ó hiciera una cosa desagradable al Padre Santo.

Si afortunadamente, esta declaración no es un hipocresía destinada á dar salida al libro, en autor se dará á conocer y reprobará su propia obra.

Deseamos cumpla con este deber.

Cabos sueltos

Leemos:

“La naturaleza es corruptible, avasalladora, pero hay un dique que la contiene, una mano que la sujeta, un freno que la reporta.

El espíritu, el honor, el pudor, llamadle como queráis, pero ahí está para el insaciable apetito, para que el feroz instinto, no lo envuelva todo, no lo manche todo y no nos encengue en el charco de la corrupción más asquerosa.

Esas dos fuerzas tan poderosas como contrarias, establecen la lucha que es la vida, si vence la una, caemos en la prostitución, en el vicio, en la lascivia, si triunfa la otra nos aniquila el fanatismo, la inacción y el servilismo.

Conservar el equilibrio, contrarrestar esas dos fuerzas, hé ahí la ciencia de la vida, hé ahí la virtud, que como sábiamente dice el Espíritu Santo, consiste en un prudente medio.”

El Espíritu Santo, señor *Anatolio*, que así firma el que estas cosas escribe, ha dicho siempre y necesariamente verdades santas, pero nunca disparates.

El triunfo del espíritu, del honor y del pudor, es el triunfo de la fé y de la razón, términos opuestos al fanatismo, es el triunfo de la vida sobre la muerte, término opuesto á la inacción, es el triunfo del libre albedrío término opuesto al servilismo, porque el espíritu es virtud y ciencia, es fuerza, es libertad en acción.

Señor *Anatolio*, señor *Anatolio*, confiese que ha estado tremendo en el anterior parralito, aunque V. no lo entiende, que créanos, no lo entiende.

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 752.87.—Termómetro, 17.8.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 22.8.—Temperatura mínima durante la noche, 12.0.

Junta organizadora del cuarto Centenario de la Santísima Faz —La Junta organizadora del cuarto Centenario de la Santísima Faz, deseosa de dar el mayor esplendor y realce á tan solemnes Fiestas, en las que se ha de reflejar el entusiasmo y fervoroso celo que en Alicante despierta la Santa Reliquia, ha dispuesto la celebración de un Certamen Musical que se verificará en la tarde del día 31 de Mayo pró-

él, y puesto en guardia por la continuación de un peligro que nadie veía, pero que todos sentían, se dirigió hácia el mensajero indio, á quien tomaba por un jefe verdadero.

En medio de aquellos que le guardaban, el Antilope conservaba siempre la misma sangre fría.

—Los oídos de un blanco, dijo el mejicano dirigiéndose al apache, no son tan finos como los de los indios. ¿Podrá decirme el jefe si eso que se oye en la llanura son los relinchos de los caballos del mensajero?

El indio escuchó algunos segundos con atención.

—Son los mensajeros, respondió, que vienen á saber si el jefe del fusil de dos cañones, y aquel á quien se llama Pedro Diaz, están, en fin, de vuelta.

—Los indios saben, acaso mejor que los blancos, que esos dos jefes no volverán, pero si esta vez no quieren tratar de la paz con aquel de sus camaradas que le reemplaza, es decir, conmigo, es que desean la guerra.

—Bueno, dijo el indio; el *Pájaro Negro* es un gran jefe que no pregunta á los demás lo que debe decir ó lo que debe hacer.

Durante aquel corto diálogo, el ruido lejano había aumentado, y la tierra resonaba por el galope de caballos invisibles aun en las tinieblas. Un estre-

mecimiento sordo recorrió el campamento; pero los gambusinos, llenos de confianza con la presencia del Antilope, no trataban aun de ponerse en defensa, y Gomez iba á dar ya la orden de hacerlo, cuando el indio le hizo señal de que escuchara, inclinando la cabeza adelante para darle el ejemplo.

—No son los mensajeros, dijo; mirad.

Una manada de caballos saltaba en la llanura bastante cerca para que pudiera distinguirse que ninguno de ellos llevaba ginete.

—Son caballos salvajes, continuó el indio, y los guerreros les están dando caza. Si pueden alcanzarlos, nuestros amigos de rostro pálido tendrán su parte en el botín, y el *Pájaro Negro* vendrá dentro de un instante á distribuirselo.

En efecto, dos ó tres indios galopaban detrás de los caballos sin dueño que parecían huir asustados.

—Los rostros pálidos pueden estar tranquilos, dijo el Antilope para adormecer las sospechas de sus enemigos. El *Pájaro Negro* va á volver para tratar de nuevo con sus amigos: ved cómo recorre libremente su terreno de caza.

El indio se dirigía á gentes cuya desconfianza estaba lejos de escitar aquel espectáculo. La mayor parte de los mejicanos veían en él una prenda de seguridad. Les parecía que la confianza de algunos indios aislados que perseguían á los caba-

lejos. Algunos se lanzaban ya tras de los animales, pero, desgraciadamente para los blancos, la voz del *Pájaro Negro* les contuvo.

Unas palabras explicarán ahora la presencia inesperada de los salvajes.

Los apaches habían empleado contra los mejicanos una astucia que sólo unos ginetes tan atrevidos como ellos pueden practicar. Suspendidos por una pierna á la silla, con el cuerpo oculto detrás del costado de los caballos, los indios recorren inmensas distancias. Las tinieblas habían hecho más fácil el empleo de aquella estratagema, y los aventureros sólo habían visto caballos salvajes en la apariencia, sin percibir á los ginetes que los conducían.

Como un torbellino de fuego que el viento lleva delante de sí, y que se mete en un paraje estrecho que encuentra, así los ginetes se precipitaron por la abertura que quedaba libre. El suelo tembló bien pronto bajo el galope de los demás indios que acudían á unirse á los primeros, cuando Gomez levantó su puñal sobre el indio sentado á su lado; pero el Antilope se le anticipó. Echó su capa al suelo, y de un hachazo abrió hasta los ojos del cráneo del desgraciado gambusino.

En el mismo momento, un grito de guerra tan imprevisto, tan desgarrador, que parecía imposi-

imo en la Plaza de Toros de esta capital, con arreglo á las condiciones que se estipulan en el siguiente cartel.

1.º El Certamen constará de dos partes: la primera, consistirá en un concurso de bandas de Música y la segunda, en presentar una partitura para orquesta y voces, sobre la letra de un himno religioso.

2.º Serán condiciones de la primera parte: a. Que al Certamen musical solo podrán concurrir las bandas civiles de la provincia.

b. Las bandas que se propongan tomar parte en el Certamen, se inscribirán con antelación, dirigiéndose con tal objeto al Presidente de la Junta organizadora antes del día 20 del próximo mes de Mayo.

c. Las bandas deberán ejecutar en el acto de la oposición á los premios, dos obras: 1.º La ópera de Cleopatra de Mancinelli (arreglada para banda por D. Leopoldo Martín, Director de la banda de Alabarderos) y 2.º Una fantasía sobre motivos de ópera ó zarzuela, de libre elección.

d. Los premios se adjudicarán al mérito relativo, y consistirán: El primero en 2.500 pesetas.

El segundo en 1.000 pesetas. El tercero en 500 pesetas.

Habrán además un accésit puramente honorífico.

e. Las bandas que resulten premiadas quedan invitadas á tomar parte, si gustan, en alguno de los actos en que la Junta organizadora crea necesaria su presencia para el mayor esplendor.

f. Los directores de las bandas, se presentarán al Jurado á las doce de la mañana del 29 de Mayo en el domicilio del Presidente de la Junta Organizadora, tanto para verificar el sorteo que ha de resolver el orden en que han de ejecutar las obras musicales, como para acordar otros detalles de menos importancia.

3.º Serán condiciones de la segunda parte: a. Se adjudicará un premio consistente en una medalla de oro, conmemorativa del Centenario, al autor de la mejor partitura para orquesta y voces, sobre el Himno religioso que va impreso al final de este cartel.

b. Los que opten á este premio, deberán dirigir sus trabajos, en pliego cerrado y con un lema, al Presidente de la Junta organizadora, antes del día 15 de Mayo próximo acompañando á dicho pliego un sobre cerrado y con lema idéntico que contenga el nombre del autor.

c. El día 16 de Mayo próximo, á las cuatro de la tarde y en el domicilio del M. I. Sr. Abad de la Colegiata, Presidente de la Junta organizadora, se constituirá el Jurado para publicar su fallo, abrir el pliego del lema de la composición que resulte premiada é inutilizar los restantes. Este acto será público.

d. A ser posible, el himno premiado se ejecutará en las Fiestas religiosas del Centenario.

e. La partitura premiada quedará de propiedad del M. I. Cabildo Colegial de esta Ciudad.

f. En el acto de la adjudicación de los premios del certamen literario, se entregarán también los de este concurso.

El Jurado encargado de juzgar las obras y adjudicar los premios, lo componen los señores siguientes:

Presidente, D. Ruberto Chapi.—Vocales, D. José Altamira.—D. Luis Pujol.—D. José García Soler.—D. Francisco Senante Llaudes.—Secretario, D. Luis Cánovas.

Alicante 3 de Abril de 1889.—El Presidente de la Junta, José Pons, Abad.—El Presidente de la Comisión del Certamen, José García Soler.—El Secretario de la Junta, Luis de Loma Galiana.—El Secretario de la Junta, Manuel Girónés Puerto.

Letra del himno á la Santísima Faz

Salve, sancta facies Nostri Redemptoris, In qua nitet species Divini splendoris, Impresa panniculo Nivei candoris Dataque Veronicæ Ob signum amoris

Salve, decus sæculi Speculum sanctorum, Quod videre cupiunt Spiritus coelorum, Nos ab omni macula Purga vitiorum. Atque nos consortio Junge Beatorum.

Salve, nostra gloria In hac vita dura Labili et fragili Cito transitura; Nos perduc ad patriam, Oh felix figura, Ad videndum faciem Quæ est Christi pura.

Esto nobis, quæsumus, Tutam adjuvamen, Dulce refrigerium, Atque consolamentum; Ut nobis non noceat Hostile gravamen; Sed fruamur requie Cum Beatis. Amen.

De Las Provincias de Valencia: "Plácenos ver los esfuerzos que se están haciendo para preparar en esta provincia una enérgica campaña contra el mildew. Se ha proporcionado sulfato de cobre á los pueblos al

precio de coste, se han publicado instrucciones y cartillas al alcance de la mayoría poco docta de los cosecheros, para hacerles conocer lo que es aquella plaga y los medios de combatirla; la Granja experimental hizo ya el pasado año ensayos y experimentos para que los cultivadores viesen prácticamente cómo se aplican los remedios preventivos, y ahora, cuando se aproxima la época de aplicar con energía el tratamiento para preservar las copas contra la asoladora enfermedad, ha dispuesto el celoso director de la Granja experimental hacer ensayos prácticos, á los que pueda concurrir el público."

También nuestros agricultores debieran estar avisados por si fueran invadidos de tan terrible plaga los viñedos de esta provincia.

Probablemente el lunes terminarían los ejercicios teóricos, ó sea el primero de los que se celebran en las oposiciones á notarias que se verifican en el Colegio Notarial de Valencia.

El Sr. D. Rafael Tous, Secretario de Cámara de este Obispado está dando notables conferencias en Orihuela en el templo de Santiago, con motivo de los dolores de Nuestra Señora que se celebran con gran solemnidad en aquella parroquia.

Se ha inscrito como socio honorario del Congreso católico de Madrid, D. Antonio Sanchez Alcaráz, cura de la Misericordia de esta ciudad.

Nota.—Los señores que se hayan inscrito por conducto de D. Vicente Calatayud y no hayan recibido la cédula de inscripción pueden pasarse por casa de dicho señor á recogerla, ó enviar persona que la recoja.

La comisión central para el centenario de la Santa Faz, celebró sesión anteayer tarde dándose cuenta en ella de los donativos recibidos de S. M. la Reina, S. A. R. la Infanta doña Isabel, excelentísima Diputación provincial, representante de la compañía de los ferrocarriles Andaluces, director del colegio de San José y otros varios.

Los concurrentes tuvieron ocasión de admirar el precioso regalo remitido por el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis con destino al certamen literario, consistente en una magnífica escribanía de plata encerrada en elegantísimo estuche de piel de Rusia y raso azul.

Se ha concedido el correspondiente permiso para celebrar fiestas en Onil en honor á la patrona de aquella villa, durante los días 29 y 30 del actual y 1.º de mayo.

JOSÉ PONSSAMPER, médico oculista, Bailón, 14 duplicado, 2.º, derecha, Alicante.—Consulta de 10 á 1.

El día 16 del actual, tendrá efecto en la Sala Audiencia del juzgado de primera instancia de esta capital, la venta en pública subasta, en tres lotes de madera en tablonés.

Reviste alguna gravedad el incidente habido entre los directores de El Eco de Alcoy y de El Serpis, lo cual deducimos de las cartas que se han cruzado entre ambos y que leemos en uno de los colegas citados:

"Siendo El Eco de Alcoy sinceramente católico como creemos, es indudable que no debemos esperar un funesto desenlace.

Y no decimos más, porque la prudencia y la cordura, son cosas que rara vez abandonan los buenos católicos."

AMPARO.—Novela original, por don José Escalambre y Neira. Precio 1 peseta. De venta en esta redacción.

Noticias generales.

Las últimas cartas recibidas de Buenos Aires, pintan con tintes sombríos la desesperación de muchos emigrantes españoles.

Un emigrante de Málaga le ha escrito á su mujer: "Vende todos los muebles, si es preciso y mándame para costear el viaje, pues aquí no puedo vivir ni un día más."

A pesar de estos tristes ejemplos, es considerable el número de familias que en todos los correos emigran á Buenos-Aires.

¿Cómo está el teatro? Tres estrenos tuvieron lugar el sábado en Madrid, y los tres por el mismo estilo.

Porquería, porquería, porquería. El primero, con el título de Los primaveras en la Alhambra.

El segundo, titulado Boulanger, en Eslava. Y el tercero, El cuarto de banderas, en Lara. Del primero dice El Imparcial, que no brilla, ni por su originalidad, ni por su cultura; que tiene chistes desvergonzados, y que sus autores fueron más lejos de lo debido.

Del segundo escribe también el mismo periódico, que abunda en chistes demasiado subidos de color, y que el desenlace resulta tonto.

Y del tercero, de El cuarto de banderas, afirma El Resúmen que la obra no gustó, porque sus chistes son de color demasiado verde.

Otro periódico dice que más que Cuarto de banderas, debiera de llamarse Cuerpo de guardia.

Ahora, aprecien nuestros lectores lo que serán esos chistes, cuando periódicos de tan ancha

manga, en punto á tolerancias de este género, los censuran en la forma que se acaba de leer.

En cambio los autores de obras serias y concienzudamente escritas, no pueden conseguir ver puestas en escena sus producciones. Algún literato alicantino podría dar testimonio de ello.

¡Así anda el teatro, y así andan las costumbres y así anda todo!

Verdad es que en cambio tenemos libertad... hasta para emigrar y morirnos de hambre en la emigración.

En Toledo se ha constituido una Junta provincial anti-esclavista de caballeros presidida por el Ilmo. Sr. Obispo Auxiliar de aquella Diócesis, y de la que son vicepresidentes los Sres. Gobernadores civil y militar de la misma. Se hallan representadas en ella todas las clases sociales y la prensa.

También se ha constituido otra Junta de damas, con igual carácter que la primera, bajo la presidencia de la Sra. Duquesa de la Unión de Cuba.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Terencio mr. La Misa y oficio divino son del día, con rito Ferial.

Santos de mañana.—San León el Magno Papa y dr.

La Misa y Oficio divino son del día con rito Ferial.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve y media misa conventual siguiendo después la procesión del Via-Crucis; por la tarde á las cinco prosiguen los Dolores de la Santísima Virgen María predicando D. José María Mirete, canónigo de la misma, finalizando como los días anteriores.

Continúa en Sta. María el solemne Novenario que á la Augusta Madre de Dios y de los hombres en su triste y angustiosa Soledad consagran sus devotos rezando á las cinco y media el Sto. Rosario al que seguirá la meditación y sermón que dirá D. Vicente Morell, cura de Muchamiel, Pbro., terminando con el Stabat Mater y gozos de Ntra. Sra. cantados.

Siguen los Ejercicios de Dolores á las cuatro y media en las Capuchinas con sermón á las seis en S. Francisco, y á las oraciones en Ntra. Sra. del Carmen en donde predicará el Dr. Mirete.

En la Misericordia á las seis continúa el Novenario de Ntra. Sra. en memoria de su Triste Soledad, predicando D. Jose Terol, Pbro.

En las demás Iglesias los de costumbre.

BOCA El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante á la boca.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana," Labradores 5.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5. Con motivo del Real decreto de 12 del actual Gaceta de 13 de Marzo 1889 por el cual se organiza el ramo de correos elevándolo á la categoría de carrera especial se abre un curso de preparación completa para los que deseen ingresar en el citado cuerpo en la primera convocatoria.—Honorarios módicos.

TENIRSE los cabellos y la barba con el agua romana que infaliblemente adquieren su color primitivo sin manchar la piel.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana," Labradores 5.

AGENCIA DE NEGOCIOS

DE ZOILO MARTINEZ Angeles 24 y Bailén 10.—Almacén.

Comisiones, Representaciones Oficiales y Mercantiles, Administraciones de particulares, Habilitaciones y demás asuntos que se le encomienden.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Habana 6.—Hoy ha salido de este puerto para la península, el vapor correo de la Compañía Trasatlántica Alfonso XIII.

Paris 8.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75'06—Después 75'25.—3 por 100 francés 85'41.—85'50

Londres 8.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74'75.

Paris 8.—La sentencia dada por el Tribunal, contra la Liga de patriotas, atenta algún tanto la reunión del Senado en alto Tribunal de Justicia, para juzgar al General Boulanger.

Como se trata de un ausente, se cree que pasarán por lo menos quince días hasta que se pueda dar el fallo.

Se ha resuelto la apelación contra la senten-

cia dictada por la 8.ª Cámara correccional, sobre el asunto de la Sociedad de patriotas.

Lisboa 8.—Hoy se espera un borrascoso debate en la Cámara de los diputados, promovido por el Sr. Lopo Yuz, jefe del partido conservador liberal, acerca de la conducta del gobierno en la liquidación de las antiguas contratas del estanco de tabacos. El Tesoro pagó hace algunas semanas á los liquidadores de los herederos de los antiguos contratistas del estanco del tabaco, una deuda de quinientas mil pesetas próximamente, pero los herederos dicen que no llegó á ellos más que la mitad de la suma que se les adeudaba, que el gobierno pretende haber pagado integralmente. Las oposiciones sacan partido de esto, atacando duramente al Ministerio, y en particular al presidente del Consejo, pretendiendo que el arreglo se hizo é sabiendas de esto, y que la economía del 50 por 100 debía haber sido á beneficio del Tesoro. Tal es el asunto que en estos momentos ocupa en primer término la atención pública en Portugal.

Paris 8.—Sobre la fijación del presupuesto en la orden del día en la Cámara de diputados se espera una viva discusión, pero el gobierno en vista de la actitud de los radicales que desean aprovechar cualquier circunstancia para derribarle, está decidido á no hacer dicho asunto cuestión de gabinete y someterse al acuerdo de la mayoría.

Londres 8.—El jefe del partido liberal Gladstone, se encuentra ya restablecido, del ligero ataque de parálisis que sufrió el martes último. Sin embargo, por consejo de los médicos seguirá guardando cama durante algunos días. El ilustre estadista, que cuenta ya 79 años, necesita en concepto de los facultativos, permanecer alejado de los negocios por largo tiempo. Esto dá lugar á que se hable de la posibilidad de que el célebre hombre de Estado abandone la escena política en una época cercana, en cuyo caso se operaría tal vez un cambio profundo en el seno del partido liberal, en provecho de los unionistas, que actualmente dirige Lord Hartington.

Bruselas 8.—El secretario del ministro de Negocios extranjeros de Bélgica, ha visitado al general Boulanger, para decirle de parte del gobierno, que no dá prestejo á ninguna reclamación del gabinete de Paris, pues en este caso el ministro se vería en la necesidad de tomar una medida contra él.

Paris 8.—A juzgar por el aspecto que presenta hoy la Bolsa se mira con menos pesimismo la agitación boulangérista. El 3 por 100 francés ha subido 20 céntimos y el 4 por 100 exterior español 80.—Las acciones de Rio Tinto abrieron á 296, haciéndose luego á 300.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 9 (5 t.)

En la sesión de esta tarde en el congreso se ha presentado una proposición pidiendo que se aplacen hasta Diciembre las elecciones municipales.

Bolsa 75'20.

Madrid 9 (5'30 t.)

Se dice que en la plaza de toros que se vá á construir en Paris se darán dos ó tres corridas semanales, durante la época de la Exposición, y que tomarán parte en ellas sucesivamente los principales diestros de España.

Madrid 9 (6 t.)

Se ha suspendido la interpelación que, respecto á asuntos relacionados con la causa de Fuencarral habia de explanarse hoy, por hallarse indispuerto el Sr. Montero Ríos.

Se dice que Higinia ha ampliado las relaciones que tenia hechas.

Madrid 9 (6'30 t.)

Se vá á presentar al Senado francés el decreto convocándole en alto tribunal de justicia para juzgar al general Boulanger y á las demás personas que resulten comprometidas como consecuencia de la instrucción que dirigirá una comisión compuesta de nueve senadores.

Madrid 9 (7 n.)

En la sesión del Senado se ha dado lectura á una proposición habilitando á los oficiales del ejército que se hallan de reemplazo para poder desempeñar destinos civiles.

Madrid 9 (7'30 n.)

En el congreso el diputado Sr. Albear denuncia abusos cometidos por los empleados de la cárcel de Alicante. El Sr. Canalejas le contesta diciéndole que ha mandado suspender al director.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA Plaza del Progreso 5.

IBARRA Y COMPAÑIA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Orens, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Bardeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER.—ALICANTE.
 Plaza de San Cristóbal, 12

COLEGIO LUCENTINO

DE **SAN LUIS GONZAGA**

DIRIGIDO POR **DON COSME JAVALOYES PASCUAL. PRO.**
 LÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

Por medio de los **Folvo, Pasta y Elixir Dentíficos**

DE LOS **RR. PP. BENEDICTINOS**

de la ABADIA de SOULAC (Gironde)

Prior **DOM MAGUELONNE**

2 Medallas de Oro: Bruselas 1880, Londres 1884

LOS MAS EMINENTES PREMIOS

INVENTADO EN **1378** POR EL PRIOR **PEDRO BOURSAUD**

«El empleo cotidiano del Elixir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos en dosis de algunas gotas en el agua cura y evita el caries, fortalece las encías, devolviendo a los dientes una blancura perfecta.
 «Es un verdadero servicio prestado a nuestros lectores señalárganos esta antigua y utilísima preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.»

Agente General: **SEGUIN BORDEAUX**

Hállase en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías del globo.



PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energia a la organizacion entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina alivian la digestion, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente a las instrucciones de que van rodeadas.

La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese portodos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

Enfermedades del Pecho
JARABE de HIPOFOSFITO de CAL
 de GRIMAULT y C^{ia}, Farmacéuticos en PARIS

Este Jarabe, universalmente recomendado por los facultativos, es de gran eficacia en las **Enfermedades de los Bronquios y del Pulmón**; cura los **Resfriados, Bronquitis y Catarros** más tenaces, cicatriza los **tubérculos del Pulmón** de los **Tísicos** y suprime los **ataques incasantes de tos** que desesperan a los enfermos. Con su influencia, cesan los **Sudores nocturnos** y el enfermo recobra rápidamente la salud.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO de QUINA y HIERRO
 de GRIMAULT y C^{ia}, Farm. en PARIS

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a esta enfermedad, el linfatisimo y cuantas dolencias dimanian del empobrecimiento de la sangre. Excitando el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los humores y la sangre, el **VINO de QUINA y HIERRO** de GRIMAULT y C^{ia} desarrolla con rapidez a los niños débiles y a las jóvenes pálidas y abatidas; corta los **ligeros accesos febriles**, la **humedad de las manos** y los **sudores nocturnos**; eficaz en las **diarreas rebeldes**, facilita las **convalecencias penosas**, y sostiene a los **ancianos**.

Este **Vino** se prepara con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre **QUININA DE FELLETER**.

Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne.

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA

DE **IBARRA**

PEDRO P. MARTINEZ,
 Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobacion de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fábricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 55.
 TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fábrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

Pianos sin competencia.

De Gomez de Valencia, a 3.000 reales.—De Bernareggi de Barcelona, a 3.000 reales.—De Boisselot de Marsella número 1, a 3.500 rs.—De id. id. traspositores, 4.000 rs.—De Pleyel de Paris (cola), a 8.000 rs.—Garantizados por 4 años.

Gran repertorio de música a precios sin competencia.

Pianos de alquiler desde 10 pesetas, y con derecho a la propiedad desde 20 pesetas mensuales.

El dueño de esta casa, con 20 años de práctica en la fabricación de pianos, se ofrece al público para cuantas composiciones se le confien.

Organos se construyen y componen al contado y a plazos.

Afinaciones en pianos, 4 pesetas.
 JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)



Compañia de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.^a
 Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.
 Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores **JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN** y **ORATOR**.
 Armador-consignatario, **JUAN RAMOS**.

INYECCION de GRIMAULT y C^{ia} al Mático

Preparada con las hojas del **Mático del Perú**, tan populares para la curación de la **blenorragia**, esta inyección ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola inócua por no contener sino huellas de las sales astringentes que las sales poseen en abundancia. Corta con brevedad los flujos más tenaces y dolorosos.

Depos. en PARIS: GRIMAULT y C^{ia}, 8, Rue Vivienne.

PIANOS

ARMONIUMS. INSTRUMENTAL
 Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

ASMA

CIGARRILLOS INDIOS
 de GRIMAULT y C^{ia}, Farm. Paris

El más eficaz de los remedios conocidos para combatir el **Asma**, la **Tos nerviosa**, los **Catarros**, el **Insomnio**.
 Depósito en Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

Elixir Digestivo de Pepsina

de GRIMAULT y C^{ia}, Farm. en Paris

Deliciosa preparación que tiene la propiedad de suplir en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita:

Las **Malas digestiones**,
 Las **Nauceas y las Ácidos**,
 Las **Gastritis y Gastralgias**,
 La **Jaqueca**,
 Los **Tórpicos**,
 La **Diarrea**,
 Los **Calambres de Estómago**,
 Los **Embarazos gástricos**,
 Las **Enfermedades del hígado**,
 Combate los **vómitos** de las **mujeres encintas** y tonifica a los **ancianos** y a los **convalecientes**.

En PARIS, 8, Rue Vivienne
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ENFERMEDADES de los NIÑOS

RABANO IODADO
 de GRIMAULT y C^{ia}

Este Jarabe más activo que el Jarabe antiescorbútico, excita el apetito, disuelve las glándulas, combate la palidez y la flojedad de las carnes, cura el gurmio, las costuras de leche, las erupciones del cutis. Esta combinación vegetal, esencialmente depurativa, se tolera mucho mejor que los ioduros de potasio y de hierro.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.